

本會通訊 第 1402 期 (總 2 期)

2014

# 港川青年交流動態



四川長江職業學院  
SICHUAN CHANGJIANG VOCATIONAL COLLEGE



四川之友協會

四川長江職業學院

2014年6月

## 香港明愛專上學院 26 位同學赴川實習

感受內地真實發展，瞭解四川經濟文化，5 月 27 日香港明愛專上學院的 26 名香港學生興致勃勃地來到成都，在欣賞四川秀美風光，品味麻辣飄香川菜的同时，開展了他們在成都為期一個月的香港青年四川實習。

「志在四海 起航香江」香港青年四川實習計劃是由香港青年事務委員會撥款資助，四川之友協會（香港）、四川省國際服務交流中心主辦，四川長江職業學院承辦。作為四川長江職業學院的友好合作院校——香港明愛專上學院，此次組織 26 名學生赴川實習交流，是繼去年首批香港職業訓練局推薦 9 名香港學生訪蓉實習交流後，更大規模的香港學生赴蓉實習交流。此次 26 名香港學生將於 5 月 28 日至 6 月 25 日，分別前往成都金控人力資源管理公司、成都金控融資擔保有限公司、華西期貨、錦泰保險、四川經濟日報、首座萬麗酒店、成都朗沃資訊科技有限公司等 8 家企業及單位進行實習交流。



為確保香港大學生在蓉順利完成實習交流，5月28日，四川長江職業學院召開的行前動員會上，學院具體負責港川青年互動交流及實習計畫的教師，詳細向26名香港學生講解了《香港大學生在川實習管理條例》及《香港大學生在川實習項目安全預案》等，並再三強調香港學生在川期間應嚴格遵守相關規定。同時，四川長江職業學院還聯合8家接收香港學生實習的單位，從安全、工作、生活等方面，全面細緻地做好香港大學生實習交流期間的保障工作。



據悉，今年港川青年互動交流實習計畫項目還將陸續迎來90名香港學生赴川實習，在幫助香港青年學生瞭解內地經濟發展和社會進步，增強香港青年學生對祖國的歸屬感的同時，還將安排豐富多彩的活動，確保香港學生在實習交流期間，能夠更深入地瞭解四川歷史文化、風土人情，學習和瞭解所在行業、崗位的工作和運行模式，以利全面促進川港兩地青年交流、合作和發展。

## 四川長江職業學院與多家香港高校建立友好合作關係

自與香港理工大學專上學院簽署合作備忘錄後，5月27日，在香港職業訓練局(VTC)轄下的香港專業教育學院(IVE 柴灣)舉行了一個簡單而隆重的合作備忘錄簽約儀式。在 VTC 副執行幹事鐘志傑教授與四川長江職業學院董事長韓瑾先生的見證下，VTC 國



際發展科馮佩芬總監與四川長江職業學院耿兵副院長簽署了具有戰略意義的合作備忘錄，15名來自四川長江職業學院、四川樂山師範大學和成都航

空職業學院的內地學生，以及來自三所 IVE 的 12 名香港同學和香港專業教育學院(柴灣)的甄鼎君博士等人，參觀、討論、分享、見證了整個過程。參加該活動的還有 VTC 國際發展科國際合作處副總監林慕蓮女士、國際學習及體驗辦事處項目經理岑紹彬博士、高級項目主任劉錦賢女士、項目主任何慧賢女士、國際學生辦事處項目經理伍寶燕女士，VTC 高峰進修學院高級項目主任李海賢先生，以及香港樹德教育集團曾健駿先生。學院與 VTC 的合作將是以居亞洲職業教育領導地位的 VTC 與四川省整體職業教育為目標的全面的戰略性合作，涉及學生互訪交流、香港學生赴川實習、VTC 在川招生、兩地師生交換計畫、提升辦學品質與水準、





科研、課程學分互認、香港學生在川就業創業，以及國家和地方政府層面的合作專案等。

備忘錄簽署後，雙方就近期合作項目進行了商議。



5月28日，耿兵副院長與香港明愛專上學院校長關清平教授、王富利副校長、吳鈞強博士、林偉明博士等會面，雙方簽署了合作備忘錄。同日，耿兵副院長還與香港理工大學企業發展學院院長助理羅秋媚女士、助理經理陳佩儀女

士就教師培訓、內地學生申碩等合作項目達成了一致。5月29日，耿兵副院長在港專何文田校區，與陳卓禧校長、李慧慈副總監、黃保住主任等會面，就雙方合作的細節進行了商議。5月30日，耿兵副院長與香港恒生管理學院副校長李天生教授、萬志光教務長、吳天恩高級行政主任、陳豔助理經理等會面，就近期在川招生、學生交流互訪等項目達成了一致。

在港期間，韓瑾先生與耿兵副院長還拜訪了中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室，就近期港川青年交流工作與青年工作部副處長羅龍、羅小科先生進行了彙報與交流，他們對我方的川港學生間的交流工作表示由衷的讚賞，並表示願意與四川省青聯溝通，促成港川更大範圍青年的交流。



## 加強校校合作，促進共同發展

近日，四川師範大學、香港樹德教育集團、四川長江職業學院三方經友好協商，簽署了三方深度合作協定。三方本著“交流合作、共謀發展”原則，深化教育教學改革，促進人才培養，擴大四川高校與香港互動交流。



根據已經簽署的三方協議精神，香港樹德教育集團及所屬四川長江職業學院將與四川師範大學在教育教學改革研究、幹部在職培訓與教師交流、開展境外的合作與交流、學生聯合培養與就業合作、文化交流與互動、科研與社會服務等諸多方面開展一籃子的交流與合作。

四川師範大學是四川長江職業學院“跨校專升本”對口學校，近年在接收專升本學生、長江學院黨團組織的建設與發展等諸多方面有著良好的交流、合作、支持與互動。四川長江職業學院也組織了多批四川師範大學在校學生參加“四川大學生香港行”活動，協助四川師範大學在香港開展招生宣傳等工作。

根據協定中有關條款，四川長江職業學院將與四川師範大學繼續深入開展組織四川師範大學參加“四川大學生香港行”社會實踐活動，協助四川師範大學在香港開展學生赴港申請就讀碩士博士，協助四川師範大學建立香港友好學校等方面開展工作。校校合作，境內外合作，為學校發展注入了新的活力，今後將繼續推動四川省高校與香港院校之間聯繫與合作，促進多方實現共贏，同謀發展。

## 小小留言板 寄託無限情

長江之家位於香港尖沙咀核心地帶，商業林立，四通八達，動靜皆宜，是四川長江職業學院和四川之友協會（香港）購置並專用於接待四川來港學習交流同學的棲息地。長江之家的走廊上有一個放滿各種資訊的小書架，小書架的上方是一塊 40 釐米乘 50 釐米的留言板。當初，是想讓大家對長江之家的各項設施和物品提意見。不料，大家走時留下的都是讚揚和感謝的話，這不是主辦者的原意，於是在留言板貼上了如下的話：

親們，請你留言：請留下你的在港經歷，你的感受感想，你對未來自己的期許，你對同學朋友的建議……。這些文字是簡短的，因為，你還會以訪港紀事記錄你的難忘之旅。我們更希望你能對長江之家提出更多更細的建議和意見，以便我們改進，也讓後來人分享因為你的意見和建議，而帶來的舒適與便利。做好長江之家是我們的工作、飯碗和職責。作得好是應該的、必須的。做得不好需要改進、努力。你對我們工作的肯定，我們心領了，但並不想你在這裡留下過多的溢美之詞。



5月30日離開香港的XF1417團是今年到港的第十五個團，來自四川長江職業學院。和其他團一樣，走時留言板上貼滿了留言，十五個人十五張，一個都沒拉下。

……即將離開，突然感到不捨，很喜歡這個地方……。五天前我的觀念還只是旅遊，見識從小就渴望的城市而已，但第二天的那場交流學習讓我有很大感觸，擁有了兩個香港朋友或許是我最大的收穫……。這裡的人和我們內地人有太大的差別，香港人似乎永遠在趕時間……。最美的夜景，宛如一場夢，夢醒了就要離開了……。無論以後彼此身在何方，這裡都是我們共同的美好時光……。做人守時有安排，盡職盡責，尊重他人團體和個人的力量……。時間短暫，卻讓我對這片土地有了更深的瞭解和感觸……。每天白天是編排滿當當的行程，晚上就是穿行於尖沙咀的各種商店……。

小小字跡說不完的感受感想；短短話語道不盡的行程足跡，匆匆背影留不下對這所房子的留戀嚮往。每每到此，我們總感到欣喜與寬慰，也感到興奮與驕傲。

